
Referat fra årsmøde i buepoli�sk udvalg 
 
Valg af dirigent 
Morten Stochkendahl  blev valgt som dirigent. 
Han konstaterede indledningsvis, at man i Danmarks Jægerforbund meget gerne vil være i dialog med 
medlemmerne. 
Han kunne derudover konstatere, at stemmetæller ikke var nødvendige, idet der ikke var kampvalg om 
formandsposten. 
 
Valg af Referent 
Thomas Lindy blev udpeget som referent 
 
Formandens beretning 
Here�er fulgte velkomst ved formand for udvalget Jørgen Vester. 
Han orienterede om det buepoli�ske arbejde. 
Bl.a. kunne han konstatere, at det poli�ske arbejde der har været på tale omkring at få buen betragtet som 
våben er lagt på hylden. Faren er dog ikke drevet over og tages emnet op på poli�sk plan igen, vil man i 
buepoli�sk udvalg arbejde for at det kun er pilespidser, der bør låses inden. 
 
Vester kom også ind på uddannelsesplanerne i Dj, et emne Morten Stochkendahl  kom �lbage �l under 
eventuelt. 
 
Han kunne konstatere at udvalget har god kontakt �l European Bow Federa�on (EBF), som udvalget deler 
meget viden med. 
EBF repræsenterer 90.000 buejægere, hvorfor Vester mener, at DJ’s buejægere bør arbejde på at blive 
fuldgyldigt medlem af federa�onen og dermed opnå stemmeret.  
Afslutningsvis sendte han en hilsen �l de fremmødte fra EBF’s formand Anders Gejer. 
 
Vedr. det store hjortevildt, så udtrykte han ærgrelse over, at alle planer var lagt klar for at jagten kunne 
skydes i gang �l 1. sept. 
Selv havde han forberedt sig på at skulle på jagt og troede på det, da Vild�orvaltningsrådet (VFR) jo 
enstemmigt havde vent tommel op. 
Desværre kom EU’s bureaukra� i vejen. 
Han forstår godt, hvis der er u�lfredshed omkring dete blandt medlemmerne, men konstaterede sam�dig, 
at buejægerne bør glæde sig over at det nok skal komme. Det er trods alt ikke en katastrofe. 
Buepoli�sk udvalg havde fået Niels Søndergaard �l at kontakte Miljøstyrelsen (MST) med håb om at få en 
mulig dispensa�on, men MST vurderede ikke, at det var muligt. Dog vil de undersøge de juridiske 
muligheder �l bunds. 
 
Here�er kom han ind på det oplæg han havde omkring buejagten på Repræsentantskabsmødet. 
 
Han understregede også at samarbejde mellem kredsenes koordinatorer er det vig�gt og takkede DJ og 
sekretariatet. 
 
Til sidst takkede han for den god tone og den respekt han møder og understregede, at han gerne tager 
opgaven som formand for buepoli�sk udvalg i endnu to år. 



 
Der var ingen spørgsmål eller kommentarer �l formandens beretning. 
 
Hilsen fra Claus Lind Christensen 
Here�er blev afspillet en videohilsen fra formand for Danmarks Jægerforbund Claus Lind Christensen: 
LINK  
  
Kandidatvalg 
I ulige år vælges formand for buepoli�sk udvalg og i lige år formand for bueak�vitetsudvalget  
 
Jørgen Vester blev genvalgt som formand uden modkandidater og udtrykte stolthed og glæde over den 
gensidige respekt, han oplever er �l stede blandt buejægerne. 
 
Eventuelt 
Morten Stochkendahl  fortalte om uddannelsen af jagtbueinstruktører. 
Der er uddannet mange, og de har skabt en strukturændring i de foreninger og klubber, hvor de opererer. 
Der nu en skitse klar �l kursus nr. to, som skal være en overbygning �l det første. 
Her vil man bl.a. komme ind på uddannelse omkring skud på stort hjortevildt med baggrund i Niels 
Kanstrups rapport. 
 
Arbejdet med at lave materiale �l brug i det obligatoriske buekursus er i fuld gang, således at buen kommer 
�l at stå på lige fod med andre våbentyper i DJ.  
 
De sociale medier har ikke spredt sig så meget, men Facebook-gruppen som administreres af Andreas 
Sørensen er e�erhånden ret levende.  
Stochkendahl e�erlyste indhold fra medlemmerne �l siden. Det kan være fra både jagt, foreningsliv og 
skydning og lign. 
Facebook-gruppen, som er omkring to år gamle, har nu omkring 900 medlemmer. 
 
Der blev spurgt �l pilevægten �l stort hjortevildt. 
Vester mener, at den burde sænkes, men hvad facit bliver, ved han ikke. 
 
Der blev spurgt �l muflon og vildsvin i forbindelse med jagt på det store hjortevildt. 
Stochkendahl  oplyste, at FADB i deres høringssvar havde anbefalet, at arterne skulle med. 
 
 
Der blev spurgt �l om der sker noget mht. at bruge buen �l regulering. 
Lars Thune kunne fortælle at flere medlemmer af VFR opfater jægere som enten rekrea�v jæger eller 
reguleringsjæger. Regulering skal i de VFR’s medlemmers op�k foretages effek�vt, og det sker ikke med 
buen. Så selv om det er ønskværdigt, at vi kunne regulere når noget �lfældigt kommer forbi bueposten, så 
skelnes der skarpt mellem jagt og regulering. 
 
Der blev spurgt �l om udvalget havde hørt noget om de øvrige høringssvar i forbindelse med buejagt på det 
store hjortevildt. 
Stochkendahl mente ikke, at de er offentlige, så de kender dem ikke. 
 



Der blev spurgt �l hvem, der sidder i VFR 
Thune oplyste hvilke foreninger der er repræsenteret og kunne oplyse, at det var et enigt VFR omkring det 
store hjortevildt. 
 
Henrik Haugstrup, der er tovholder på buejægernetværket, oplyste om netværkets formål.  
Netværket a�oldte to møder i 2022 og ind�l denne dato et i 2023. 
Han fortalte hvilke emner, man havde behandlet i netværket. 
Alle kredse er repræsenteret i netværket, og alle jag�oreninger kan søge optagelse i netværket. 
 
Formand for bueak�vitetsudvalget, Orla Hansen, afslutede med en ros �l buejægernetværket. 
Here�er konstaterede han, at buejægerne skal have succesoplevelser på jagten, så de fortsæter. Mange 
falder desværre fra igen. 
Han opfordrede erfarne buejæger �l at tage mindre erfarne med på jagt og skydebanen, så de kan lære 
noget og få succes og blive ved. 
Uddannelse er vejen frem, og �l det skal der bruges undervisere. Orla Hansen håber, alle vil bakke op om 
det. 


